



К 75-ЛЕТИЮ КРАЯ

# Из династии именитых хлеборобов

● В нашем районе проживает немало достойных людей. В их числе Василий Семенович Пятница - Почетный житель Павловска, заслуженный механизатор РСФСР, ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования.

Труд Василия Пятницы отмечен правительственными наградами: орденами «Знак Почета» (1957 г.), Трудового Красного Знамени (1972 г.), медалями «За освоение целинных земель», «В ознаменование 50-й годовщины начала освоения целинных и залежных земель на Алтае», серебряной медалью министерства сельского хозяйства РФ «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России», множеством Почетных грамот.

Сын знаменитого комбайнера С.Е. Пятницы через всю свою жизнь пронес любовь к земле и сельхозтехнике. Не уронил честь семьи хлеборобов, где каждый из семерых детей прошел отцовскую школу - школу хлебороба.

Родился Василий Семенович в 1936 году в селе Попасное Кулундинского района. В 1941 году семья переехала в село Курское того же района. После школы Василий поступил в Рубцовский сельскохозяйственный техникум. На каникулах приезжал домой и вместе с отцом работал на комбайне.

В первый целинный год, когда закончил техникум, поехал Василий к брату Петру - директору Ворошиловской МТС Егорьевского района. Петр подзадорил брата, дескать, покажи, как молодежь наша работает.

- Я не спасовал, - вспоминает Василий Семенович. - Отцовскую выучку хорошо запомнил. Вызвал на соревнование знатного кубанского комбайнера Бочкарева. И победил его. Работал сутками. Полевых станков не было. У целинников палатки, а у нас, местных жителей - копна соломы. Обедали, как правило, там же, у копны, тем, что из дома передавали, и похлебкой, что повара сварили. За десять минут поедим, и дальше за работу.

Целеустремленность, прямолинейность, открытость, твердость характера всегда отличали потомственного хлебороба. Возможно, именно эти качества и помогли ему впоследствии преодолеть все трудности, возникшие на его пути.

В армию Василий ушел, уже имея правительственные награды: орден «Знак Почета» и медаль «За освоение целины». Служил три года в Забайкальском военном округе шофером. Трудовую деятельность в нашем районе Василий Пятница начал в 1965 году начальником цеха ремзавода, затем, в 1968 году, как перспективного специалиста его выдвинули на должность управляющего Павловским районным



Комбайнер Василий Пятница (второй слева) с товарищами на уборке (фото из музея)

объединением «Сельхозтехника», где он проработал до ноября 1983 года.

Василий Семенович проявил себя грамотным руководителем. К тому времени окончил сельхозинститут и получил специальность инженера-механика. Под его руководством проделана большая работа по созданию производственных мощностей объединения, улучшению социально-бытовых вопросов рабочих. За несколько лет выросло высокомеханизированное промышленное предприятие с большим объемом производства продукции и обслуживания сельского хозяйства. И при всем этом Пятница стал одним из инициаторов почина в крае: «Живешь на селе - умеешь выращивать хлеб», родившегося в трудную пору страды 1971 года. Вплоть до 1982 года он каждую страду участвовал в уборке урожая.

«Он лично, проявляя образец трудовой доблести, и возглавляемое им уборочно-транспортное звено добивались высоких показателей в труде. На его примере воспитано не одно поколение механизаторов-хлеборобов в районе и крае», - записано в его производственной характеристике.

В 1971 году хлебороб Василий Пятница намолотил 17 013 центнеров зерна, за что его наградили Почетной грамотой крайкома КПСС и крайисполкома, памятной медалью «Гвардеец хлебного фронта», путевкой на ВДНХ и правом на приобретение мотоцикла «Урал-63» или легковой машины.

В одной из Почетных грамот записано: «Победителю краевого соцсоревнования на уборке урожая и хлебозаготовок 1972 г. среди комбайнеров края вручить премию имени знатного механизатора С.Е. Пятницы и присудить призовое место

В.С. Пятнице - члену КПСС, инженеру-механику, управляющему Павловским районным объединением «Сельхозтехника», убравшему в колхозе им. Чапаева 769 га зерновых культур и намолотившему 18 074 ц зерна при наивысшей дневной норме 719 ц».

После смутных 90-х коллектив уже Павловского Ремтехпредприятия под руководством Василия Пятницы вновь принимает награды - Почетные грамоты администрации края и премии. Директором Ремтехпредприятия В.С. Пятница проработал с 1988 г. до 2008 г.

- Мы тогда для всего края ремонтировали двигатели на «Кировцы». Был цех по ремонту животноводческого оборудования, большой автопарк. Коллектив хороший. Много строили жилья для рабочих в микрорайоне Ремзавода. Работали около 200 человек. Валерий Алексеевич Золотарев, главный технолог, Геннадий Афанасьевич Колесников, начальник цеха, Николай Петрович Ельников, главный инженер, - эти люди стояли у истоков ЗАО «Ремтехпредприятие», - сказал Василий Семенович.

На заслуженный отдых В.С. Пятница вышел в 72 года. Он по-прежнему любит технику и ездит на своем стареньком УАЗике. Почти ровесник Алтайского края, переживший вместе с ним трудности и успехи, Василий Семенович и в свои 75 лет остается энергичным человеком. Здоровья вам, счастья, благополучия и любви близких!

**Татьяна КОВАЛЕНКО**

Материал подготовлен на основе документов, предоставленных Павловским историко-художественным музеем

## На полях района

По данным агрокомитета администрации района, на 10 октября сахарной свеклы из плановых 4290 га убрано 3199 га.

Валовый сбор составил 84 078 тонн, средняя урожайность - 263 ц/га. Наивысшая урожайность в ЗАО «Колыванское» - 335 ц/га. На 8 октября на Черемновский сахарный завод сдано 73 502 т. Больше всех сдали ООО «Агрофирма «Черемновская» - 25 850 т, ФГУП ПЗ «Комсомольское» - 14 071 т, ЗАО «Колыванское» - 13 557 т.

Обмолочено 520 га подсолнечника, валовый сбор составил 316 тонн. Наивысший показатель у ООО «Речет» - 500 га (убрано 50% от общей площади), урожайность - 6 ц/га. СПК «Бурановский» убрал 20 га. Темпы уборки пока сдерживают неблагоприятные погодные условия.

## Творчество ветеранов района

В минувший понедельник, 10 октября, в картинной галерее имени Г.Ф. Борунова состоялась открытие выставки народно-прикладного творчества ветеранов района, посвященная месячнику пожилого человека.



На выставке много интересных экспонатов

На нее прибыли ветераны из 17 сел района. Экспонировалось более 300 работ. Присутствующих поздравили С.А. Волков, глава администрации района, В.А. Подлужина, глава района, А.Н. Зяблов, председатель комитета по культуре, Л.Г. Батракова, председатель районного совета ветеранов, Н.А. Панюшкина, начальник управления социальной защиты населения в Павловском районе.

Сергей Александрович предложил, чтобы авторы работ на базе местных школ передали азы своего мастерства ученикам.

## Сухотский - чемпион

8 октября наш земляк, 30-летний боксер Дмитрий Сухотский подтвердил в бою титул чемпиона мира по боксу по версии WBO (Всемирной боксерской организации).

Боксерский турнир состоялся в Санкт-Петербурге. На ринге Дмитрий встретился с 26-летним французом Наджибом Мохаммеди. Бой завершился уже во втором раунде досрочной победой Сухотского техническим нокаутом.

## Рождаемость растет

По данным Павловского ЗАГСа, в сентябре в районе родилось 65 малышей, это на 14 больше, чем в сентябре прошлого года.

42 мальчика и 23 девочки появились на свет в прошлом месяце, в том числе три двойни - две в Павловске и одна в Черемном. Самые популярные имена, данные детям, - Александр, Алексей, Илья, Варвара, Анастасия, редкие - Ринат, Ратмир, Элина.

В сентябре зарегистрировано 29 браков (31 - 2010 г.), расторгнуто - 13 (17). Умерло 50 человек, на три больше, чем в прошлом году.

Читателей информировали  
**Татьяна КОВАЛЕНКО,**  
**Ирина НЕМОВА**